
 
 

 
 

 

ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DO EXU, ESTADO DE 

PERNAMBUCO, 23 DE OUTUBRO DE 2025. No dia vinte e três de outubro de 

2025, às 14:15 (quatorze horas e quinze minutos), reuniu-se em Sessão 

Ordinária, a Câmara Municipal de Vereadores do Exu, Estado de Pernambuco, 

Casa Mundinho Geraldo, sob a presidência da Senhora Maria de Fatima Pinto 

Saraiva. Após a chamada nominal dos vereadores, constataram-se as 

presenças de: 1) Andreia Sorhaia de Sousa Ferreira, 2) Antonio Henrique da 

Costa Soares, 3) Antonio Parente Sobrinho, 4) Davi Moreira de Alencar, 5) 

Emanuela Saraiva Macêdo, 6) Fagluzé Américo Lopes Saraiva, 7) Geangledsom 

Cordeiro dos Santos, 8) Jurandir Severo de Carvalho, 9) Roberto Bento do 

Nascimento, 10) Rodrigo Wagner Amaro de Alencar, 11)  Welison Jean Moreira 

Saraiva Júnior. Esteve ausente o vereador Francisco José da Cruz Alencar. No 

EXPEDIENTE: A Senhora Presidente informa aos nobres vereadores que a Ata 

da sessão anterior foi aprovada por unanimidade, nos termos do Regimento 

Interno e será disponibilizada no portal da transparência da Câmara no prazo 

regimental. O 1º Secretário, o Sr. Jurandir Severo, efetua a leitura da Moção de 

Pesar de sua autoria, a qual externaliza suas condolências aos familiares de 

Francisco Eduardo Freire dos Santos (Duquinha). Em seguida, é apresentada a 

Indicação 021/2025, de autoria do vereador Antonio Parente, que Solicita ao 

Poder Executivo e secretaria competente que seja feito o serviço de limpeza 

completa e demais providências necessárias em todos os cemitérios do 

município. Logo, são apresentadas as Indicações 010 e 011/2025, de autoria 

da vereadora Emanuela Saraiva que respectivamente Indica, nos termos 

regimentais, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municpal de Exu, José Pinto 

Saraiva Junior, que seja implantado, através da Secretaria Municipal de Saúde, 

no CEO (Centro de Especialidades Odontológicas) o Programa Língua Solta, 

voltando à realização de procedimentos de frenectomia (remoção do freio 

lingual), para atender pacientes portadores de anquiloglossia ("lingua presa"), 

garantindo mais qualidade de vida, inclusão social e bem-estar à população; e 

que por meio da Secretaria Municipal de Saúde, em parceria com a Secretaria 

Municipal de Educação, seja implantado o Programa de Saúde Bucal nas 



 
 

 
 

 

Escolas, contemplando palestras educativas, avaliação odontológica e aplicação 

de flúor (fluorterapia) nos alunos da rede municipal de ensino. A presidente da 

Câmara, a Sra. Fafa Saraiva, informa que já existe na Secretaria de Saúde o 

Programa Saúde do Escolar – PSE, que tem a competência de realizar essas 

ações. Após, são apresentadas as Indicações 051 e 052/2025, de autoria da 

vereadora Fafa Saraiva (Maria de Fátima), que respectivamente, indicam e 

solicitam ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Exu-PE, José Pinto Saraiva Júnior, 

que seja realizada, por meio da Secretaria competente, a limpeza do Barreiro 

Comunitário do Sítio Carnaúba, localizado nas imediações das terras do Sr. 

Antônio Quelé e do Sr. Osmiro Barbosa; e que seja criada uma Brigada 

Ambiental Municipal, destinada à fiscalização, cuidado e preservação da 

Chapada do Araripe, importante patrimônio natural, histórico e ecológico do 

nosso município e região.   O vereador Rodrigo Amaro fazendo uso da fala, 

solicita ao Poder Executivo que sejam tomadas providências quanto ao trânsito 

nos dias de sábado. O vereador Jean de Léo (Welison Jean), fazendo uso da 

fala, reforça solicitações de sua autoria para que seja feito a restauração do 

Calçadão da Prefeitura e iluminação do Parque Asa Branca até a Praça Luiz 

Gonzaga. Após a apresentação das referidas indicações, os vereadores, fizeram 

uso da fala para justificarem as mesmas, assim como solicitar o acatamento 

destas por parte dos demais vereadores e do Poder Executivo. Na ORDEM DO 

DIA: A Senhora Presidente apresenta ao plenário o Veto parcial ao Projeto de 

Lei 025/2025, cuja Ementa: Proíbe a criação, manutenção ou custeio de áreas 

reservadas, camarotes, “lounges”, espaços VIP ou similares em eventos 

culturais, artísticos, esportivos ou entretenimento organizados, patrocinados ou 

custeados, total ou parcial, com recursos públicos municipais de Exu-PE, e dá 

outras providências. Em seguida é apresentado o Projeto de Resolução 

01/2025, de autoria da Mesa Diretora, cuja Ementa: Altera a Resolução 07/2023 

(Regimento Interno). Na sequência, é apresentado o Projeto de Lei 048/2025, 

de autoria do vereador Quexim do Exu (Antonio Henrique), cuja Ementa: Institui 

a Medalha de Honra Bárbara de Alencar no Município de Exu-PE, e dá outras 

providências. Na oportunidade, a Presidente informa que a Câmara já dispõe de 

lei que concede a referida medalha. Por conseguinte, é apresentado o Projeto 



 
 

 
 

 

de Lei 049/2025, de autoria da vereadora Fafa Saraiva, cuja Ementa: Dispõe 

sobre a proteção ambiental, social e econômica da Chapada do Araripe, no 

âmbito do Município de Exu-PE, promovendo a valorização da agricultura 

familiar, da agroecologia e da biodiversidade local, e estabelece diretrizes para 

o uso sustentável da terra, em defesa da soberania alimentar e contra a 

expansão da monocultura e do agronegócio predatório. Logo após é 

apresentado o Projeto de Lei 050/2025, de autoria da vereadora Fafa Saraiva, 

cuja Ementa: Implanta nas escolas da Rede Pública do Município de Exu-PE o 

Estudo sobre a Chapada do Araripe, inserido nos Temas Transversais da grade 

curricular de cada ano de ensino, e dá outras providências. Após as 

apresentações os referidos projetos foram encaminhados para as comissões 

competentes. Na sequência, a Senhora Presidente informa aos nobres 

vereadores que após a análise jurídica e de acordo com a súmula 347 do 

Supremo Tribunal Federal, foi concluído que o Projeto de Lei 034/2025 está 

aprovado e solicita ao Assessor Jurídico Paulo Cesar, que explique aos nobres 

vereadores a súmula e o projeto de Resolução.  E, por não haver mais nada a 

ser tratado, a Sra. Presidente encerra a sessão às 15:50 (quinze horas e 

cinquenta minutos) e eu, Jurandir Severo de Carvalho, 1º Secretário, digitei e fiz 

lavrar a presente ATA que, após cumprido o disposto no art. 132, § 1º do 

Regimento Interno, será devidamente assinada pelos membros da Mesa 

Diretora e publicada no Portal da Casa Legislativa. Registra-se que o inteiro teor 

das discussões e deliberações ocorridas na 12ª Sessão poderá ser acessado 

pelo https://youtube.com/live/n6XQ3Z6zuoU?feature=share, Sala das Sessões, Exu-PE, 

23 de outubro de 2025. 

Maria de Fatima Pinto Saraiva  
Presidente 

 

Davi Moreira de Alencar 
Vice-Presidente 
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                1º Secretário                                  2ª Secretária 
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